
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de Ski Valais Supporter 

tenue le 11 octobre 2024 à Torgon 
 

******* 

Ordre du jour : 
 

1. Souhaits de bienvenue 

2. Contrôle des présences 
3. Procès-verbal de la dernière assemblée 

générale 

4. Admissions / Démissions 
5. Rapport du Président 

6. Rapport du Caissier 
7. Rapport des réviseurs 
8. Approbation des rapports et décharge 

au caissier 

9. Elections 

9.1 du Comité 
9.2 du Président 

10. Proposition d'un nouveau logo 

11. Site internet 
12. Programme d'activités 2023/2024 

13. JO 2026 Cortina D'Ampezzo 
14. Propositions individuelles 
15. Divers 

 
Présents   Excusés  
     

Stampfli Tony  Clark Donnah 

Biollaz Géraldine  Gemmet Hans 

Louise Seppey  Studer Franz 

Jonvaux Michel  Kiener Stéphane, Vola Racing 

Héritier Marine  Rossier Eloi 

Fellay Gérald  Pralong Frédéric, Telsa SA 

Lucien  Jollien  Flaction Patrick 

Grand Bernhard  Ruff Patrick, Zürich Assurance 

Grand Priska  Frank Christian, CFI Hôtel-Restaurant 

Ballestraz Jean-Mary  König Valentin, Aletsch Bahnen 

Frosssard Jacqueline  Schmidalter Claude-Alain  

Tschanz  Olivier  Favre Fernand 

Morisod Patrice  Melly Jean-Michel, Melly Construction 

Gillioz Maximin  Melly Anita 

Albertini  Serge  Zurbriggen Urs, My Leukerbad AG 

Kelly Lance  Oreiller Ami, SC Verbier 

Bonvin Christophe  Mottier Céline 

Bühler  Micheline  Abatemarco Giusy 

Stoffel  Berno  Besse William 

Fellay  Gérald  Pont Fred, Télé Mont-Noble 

   PDS Suisse  

   Giesenhofer Reto, Chef alpin de Ski Valais 

   Corthay Philippe 

   Carel Corine, Commune 

 

PV : Marine Héritier 
******* 

  



 

 
1. Souhaits de bienvenue 
 

L’assemblée débute à 18h30. 
 
Tony souhaite la bienvenue aux membres pour sa dernière Assemblée générale. 

Il remercie Myriam et son équipe pour le repas et l'accueil à Torgon. 
  

Tony salue également Berno Soffel, le nouveau président de Ski Valais, Patrice Morisod le Vice President 
et Marine Héritier pour la Direction de Ski Valais. 

Il salue également Louise Seppey qui rejoint le comité en tant que consultante en communication. 
 

2. Contrôle des présences 
 
Voir liste ci-dessus (24 présents et 25 excusés). 

 

3. PV de la dernière AG 

 
Le dernier PV est publié sur le site internet de Ski Valais. Pas de remarque, le PV est approuvé à 

l’unanimité. 
 

4. Admissions / Démissions 
 

Ski Valais Supporter compte à ce jour 88 membres. 
 

Admissions : 
Association des écoles suisses de ski du Val d'Anniviers (2 parts) 
 

Démissions : 
- Torgon Vacances (cessation d'activité) 

- Ballestraz & Fils (cessation d'activité) mais réintégré 

- Matterhorn Gornerbahn (problème légal concernant les subventions) 

 

Frenzi Aufdenblatten : n'a pas réglé sa cotisation pour des raisons personnelles - le comité a décidé de 
laisser son cas en suspens car elle est marraine du tournoi de golf

 

5. Rapport du Président 
 
Lors de l'exercice 2022/2023 le Président de SwissSki, Urs Lehman, relevait que nous avions vécu une année 
des plus réussies de l'histoire de la fédération. Et une année plus tard, nouveau record avec, pour le ski 

alpin, 56 podiums dont 34 chez les hommes avec 18 victoires et 22 chez les femmes avec 9 victoires. Qui plus 

est la Suisse maintient sa première position en coupe du monde avec 1595 points d'avance sur sa rivale 
l'Autriche. Nos athlètes remportaient le grand globe de cristal chez les hommes avec un record historique 

signé Marco Odermatt qui s'adjugeait également les petits globes en descente, super-g et slalom-géant. 
Chez les Dames c'est Lara Gut qui l'emportait avec également le petit globe en super-g.  

 



 

 
Face à cette réussite c'est avec plaisir que nous pouvons constater que nos athlètes « 13 étoiles » ont 
grandement contribué à ces brillants résultats. Chez les hommes avec un super Loïc qui se classe deuxième 

du grand globe, un Justin qui s'est exprimé avec brio dans les épreuves de vitesse et le petit nouveau 
Arnaud Boisset qui a tout de suite su marquer sa place. Chez les Dames Camille Race a repris des couleurs et 
Mélanie Meillard a retrouvé son feeling sur ses skis. Certes notre équipe de slalom a été quelque peu à la 

peine mais dans cette discipline, où les centièmes défilent à toute vitesse, malheureusement ceux-ci ne sont 
pas toujours du bon côté pour l'athlète.   
 
L'ensemble de ces résultats ainsi que ceux de la relève permettent de maintenir une forte présence de nos 

athlètes dans les cadres de Swiss-Ski avec : 

− en équipe nationale Loïc Meillard, Justin Murisier, Daniel Yule chez les homme et Mélanie Meillard 
ainsi que Camille Raste chez les Dames ; 

− Luca Aerni et Ramon Zenhäusern dans le cadre A ; 

− Denis Corthay et Christophe Torrent ainsi que Delphine Darbellay, Elena Stoffel et Majorie Blanc, à 

qui nous souhaiton une reprise pleine de succès, dans le cadre B ; 

− et Luc Roduit, Giuliano Fux, Gabin Janet et Julie Deschenaux dans le cade C. 
 
Quant au centre national interrégion de Brigue, 9 filles et 15 garçons de SkiValais en font partie. Cette 

situation démontre à souhait la vitalité de SkiValais et pour nous représente un encouragement à 

persévérer dans le soutien que nous apportons à la relève depuis maintenant 35 ans. A cet égard, le comité 
souhaite apporter à nouveau un soutien, certes modeste, aux 7 jeunes qui accèdent au centre de Brigue en 

leur allouant à chacun un montant de CHF 500.--. Toutefois, dans le respect de la démocratie, nous vous 
soumettons cette proposition en vous demandant : « aceptez-vous d'allouer ce soutien à ces 7 jeunes ? »  

La proposition est acceptée à l'unanimité. 
 
Avant de passer au vote je tiens à relever que cette décision n'engage pas SkiValais Supporter pour le futur 

et que chaque année une réflexion sera faite sur un soutien ciblé en fonction de notre situation financière.  
 

Les 7 nouveaux sont : 

 

Chez les Filles : Saskia Amaudruz / Carla Riethmann 
Chez les garçons : Elias Stoffel / Yannick Dorsaz / Martin Schwechler /Sebastien Loretan / Maxime Schaer 

 
Je vous remercie pour votre accord et nous leur souhaitons plein succès pour cet hiver et ceux à venir. 

 
L'année écoulée a été également marquée par un changement à la tête de SkiValais. Beat Rieder, après un 
important travail portant sur la réorganisation de SkiValais des plus réussi a remis son mandat à Berno 

Stoffel à qui nous souhaitons plein succès dans ses fonctions de Président. 
 
Après ces propos revenons à nos activités.  
 

L'exercice écoulé s'est, pour votre comité, focalisé sur la création d'un site internet que nous vous 

présenterons sous le point 11 de l'ordre du jour. De plus nous avons poursuivi notre collaboration avec la 

fondation Valais Snowsport, présidé par Christian Savioz, les Remontées mécaniques valaisannes, 

présidées par Didier Defago, SkiValais Memories, présidé par Ralf Kreuzer, et SkiValais, dirigé par Marine 

Héritier. A cet égard le Winteropening a eu lieu le 3 novembre à Viège avec un résultat des plus mitigé. Aussi, 
de notre côté nous avons décidé de maintenir notre participation à cet évènement, qui doit avoir lieu tous 
les deux ans, à la seule condition que l'organisation soit revue dans son ensemble. A cet effet une demande 
d'étude pour dynamiser le Winteropening a été faite par SkiValais auprès de la HES-SO de Sierre. Sur la base 
du concept qui ressortira de cette étude, une décision sera prise par SkiValais Supporter quand la poursuite 

de sa participation à cet évènement. 



 

 
 
Autre sujet de réflexion de votre comité, l'éternelle question du recrutement de nouveaux membres. Les 

mesures prises par SkiValais, à savoir contacts avec les ESS, Remontées mécaniques n'ont pas répondu à 
nos attentes puisque cette démarche, que nous saluons, n'a finalement permis d'accueillir qu'un seul 
nouveau membre, soit l'Associations des écoles de ski du Val d'Anniviers. Autre déception à ce niveau, la 

non-réaction de Ralf Kreuzer, Président de SkiValais Memories, à qui nous avions demandé de faire parvenir 
à ses membres un courrier présentant notre mouvement. Je dirai que personnellement je n'arrive pas à 
comprendre ce personnage qui ne prend même pas le temps de répondre à mes mails. 
 

Malgré ces propos quelque peu désabusés, nous sommes fiers d'avoir pu verser CHF 33'400. -- à SkiValais 
pour la relève. 
 
Quant à nos sorties au cours de l'exercice, comme le veut la tradition, le succès était au rendez-vous pour les 
participants, que ce soit lors du slalom coupe du monde à Chamonix ou la descente Dames à Crans-

Montana.  

 

Pour terminer ce chapitre sur nos activités je me permets un petit clin d'œil sur l'exercice à venir où le 
comité Adhoc s'est mis à table pour s’attaquer à l'organisation du 2ème SkiValais Supporter Golf Trophy qui 

aura lieu le 7 mai 2025. 
 

Après ces propos je tiens à exprimer ma sincère reconnaissance à tous nos membres pour leur fidélité. Après 
24 années à la tête de SkiValais Supporter, mouvement que j'ai fondé en 1989 avec une poignée de 

fanatiques du ski alpin, le moment est venu pour moi de passer le témoin. Et, à cet égard j'aimerai profiter 
de cette dernière pour remercier l'ensemble des acteurs du ski valaisan qui m'ont accordé leur confiance, 

dans un premier temps comme président de l'Association Valaisanne des Clubs de Ski, aujourd'hui 
SkiValais, et dans un deuxième temps lors de la création de notre mouvement en 1989, mouvement que je 
préside depuis l'an 222. Oui, chers Amis du ski valaisan, le soutien et la confiance que vous avez accordé en 

ma personne qui débaquait dans votre canton depuis le Jura bernois, dans un premier temps comme 
président du Ski-Club Torgon, puis par la suite du Groupement des Club de Ski du Bas-Valais, de SkiValais, 

membre du présidium de Swiss-Ski et aujourd'hui de SkiValais Supporter m'a énormément touché et 

aujourd'hui, alors que je rends mon tablier je vous dis un énorme merci car dans ce monde particulier du ski 

j'ai vécu de magnifiques moments et surtout pu me faire de nombreux amis. Alors c'est avec quelque peu la 

larme à l'œil, que je vous dis un grand, tout grand MERCI. 
 
Voilà, l'heure est venue pour moi de mettre un point final à mon rapport en remerciant : 
 

• l'ensemble des entraîneurs de SkiValais pour leur travail de qualité en faveur de notre relève ; 

• l'ensemble des athlètes de SkiValais, toutes disciplines confondues. Je leur adresse un grand bravo 
pour leurs efforts et leur abnégation et leur souhaite, des OJ à l'élite, plein succès pour la saison à 

venir ; 

• les Ski-Clubs pour leur travail car c'est grâce à ce travail que SkiValais peut donner à nos athlètes la 

chance de poursuivre cette belle aventure dans le monde de la compétition. 

 

Et, pour conclure, encore un grand merci aux membres de mon comité et, au risque de me répéter, un 
énorme merci à vous tous, membres de SkiValais Supporter, pour votre fidélité à cette cause qui nous est si 

chère. Sachez qu'aujourd'hui je ne vous dis pas adieu mais qu'en rentrant dans le rang je resterai toujours 

un fervent membre de SkiValais Supporter. 
 
Il ne me reste plus qu'un dernier mot : Vous souhaiter à tous un bel hiver en disant, une fois encore aux 
pissefroids qui prédisent la fin du ski que notre sport a un avenir radieux devant lui car l'humain a toujours 

su trouver des solutions face aux problèmes liés à l'évolution du climat, 



 

 
 

6. Rapport du Caissier 

 
Le caissier est également le président. 
 

Il affiche le Bilan et relève la création d'un fond de réserve pour les JO à Cortina en 2026. 
 
CHF 43'960 de recettes (43'250.- de cotisations) / déficit de CHF 2'589,45 notamment dû au soutien 
accordé aux athlètes sélectionnés à Brig. 

 
L'assemblée n'a pas de question sur les comptes. 
 

7. Rapport des Réviseurs 
 

Les réviseurs sont Lance Kelly et Christophe Bonvin. 

Lecture du Rapport par Christophe Bonvin. 

En qualité d'organe de révision, les réviseurs ont contrôlé les comptes et sur la base des pièces 
comptables à disposition, et aux vues de l'ensemble des données, ils peuvent certifier que les comptes 

concordent avec la comptabilité qui est tenue régulièrement. En conclusion, ils proposent d'approuver 
les comptes et décharge au comité. 

 
8. Approbation des rapports et décharges aux caissiers 

 
Les rapports et les comptes sont approuvés à l’unanimité (pas d’avis contraire). 

 
9. Elections 

 

9.1 Elections comité : 
Tous les membres du comité acceptent de renouveler leurs mandats. 

Donnah Clarke, Marine Héritier, Géraldine Biollaz, Michel Jonvaux, Patrice Morisod. Il n'y a pas 

d'autre candidature proposée. Il propose la réélection en bloc. Acceptée à l'unanimité.  

Tony relève qu'il manque toutefois toujours un représentant du haut-valais. 

 
9.2 Election présidence :  

Tony propose l'élection de Géraldine Biollaz pour le remplacer. Il dresse le parcours riche de 
Géraldine. Il demande à l'assemblée s'il y a d'autre proposition. Géraldine est élue à l'unanimité 

par applaudissement. Félicitations Géraldine ! 
  
Géraldine prend la parole à la suite de son élection. Elle remercie Tony pour son énorme 
engagement pour Ski Valais, sa collaboration, sa confiance et son soutien. Elle a pu compter sur 

l'expérience et la disponibilité de Tony. Elle lui remet une médaille de président. Le comité de Ski 

Valais Supporter et Géraldine remercie Tony pour toutes ces années. 
Elle propose à l'Assemblée de faire quelque chose de nouveau et de nommer Tony President 

d'honneur de Ski Valais Supporter. L'assemblée accepte à l'unanimité par applaudissement. 
 Elle termine en remerciant l'assemblée pour leur confiance. 

  
Marine prend la parole et remercie Tony pour son incroyable travail pour Ski Valais et un présent 
lui est remis en reconnaissance. 

 

 
 
 



 

 
10. Proposition d'un nouveau logo 

 

Présentation de deux propositions de logos. Tony passe la parole à Louise. 
 
Le logo actuel était aligné à l'ancien logo de Ski Valais, il était temps de renouveler celui de Ski Valais 

Supporter. L'assemblée accepte à l'unanimité de changer de logo et n'est pas opposé au changement de 
logo. 
Géraldine relève que ce ne sont que des projets et qu'ils doivent encore être retravaillé. La nouvelle 
identité veut souligner Ski Valais Supporter et se renouveler pour la recherche et le recrutement de 

membres. 
 
Les membres ont différentes remarques : 
 

− Michel Jonvaux relève la question : est-ce que Ski Valais est que le ski alpin ? Il voudrait que les autres 

disciplines soient intégrées au logo. 

− Christophe Bonvin trouve que ce logo ne fait pas valaisan. 

− Priska Grand trouve qu'il n'y a pas assez d'énergie et que ce n'est pas jeune ! Ce n'est pas Ski Valais! 

− Marcel Muller trouve que les bâtons sortent des fesses du skieur. Il faudrait les décaler un peu. La 

croix fait un peu catholique. 

− Géraldine relève qu'un travail sera fait sur le logo afin d'inclure les disciplines. 

− Jean-Marie Ballestraz relève qu'il faudrait englober les sports de neige. 

− Tony fait une remarque qu'il a toujours été opposé à reprendre le nouveau logo Ski Valais. Il voulait 
une identité différente qui est la nôtre pour Ski Valais Supporter. Il pense qu'il faut trouver un logo 
qui démarque de Ski Valais. 

− Christophe Bonvin demande ce qu'on veut faire avec le logo. Géraldine relève qu'on aimerait une 

identité visuelle aussi sur les réseaux sociaux et qui soit facilement identifiable. 

− Serge Albertini propose qu'on reprenne uniquement l'étoile rouge sans le skieur. 

− Berno Stoffel relève que les logos doivent fonctionner au niveau digital. Sinon on ne remarque plus 
rien. Ça doit fonctionner dans le "petit". Il propose qu'on garde l'écriture Ski Valais que Ski Valais a 

maintenant et de travailler autour et de profiter de la dynamique de Ski Valais. 

 
11. Site internet 

 

Géraldine présente le nouveau site internet de Ski Valais. Elle relève qu'il faut également une visibilité 
pour les entreprises ou pour les futurs membres recrutés. 
Géraldine présente aussi l'idée de "raconter l'histoire de Ski Valais Supporter" avec des capsules vidéo 
pour démarrer sur les réseaux sociaux. 
L'idée est toujours de recruter des membres. 

 
Christophe Bonvin demande de développer le concept de communication avant de mettre un logo. Que 
le logo colle à ce que vous voulez dire. Il note que c'est le mot Supporter qui doit ressortir et être visible. 
  

Louise insiste que le nouveau logo marque le cap sur la digitalisation. Il faut être prêt pour communiquer 

avec un paquet. Le comité est en train de construire tout un produit pour l'identité visuelle. Il faut des 
éléments qui connectent les deux entités Ski Valais et Ski Valais Supporter. 

  
Géraldine relève l'importance de pérenniser sur le long terme ce qui a été fait et d'utiliser les membres 

fondateurs pour raconter l'histoire. 
  



 

 
Michel Jonvaux demande s'il ne serait pas utile que le logo soit revu au sein du comité. Et que les gens 
intéressés se retrouvent en avril ou mai pour en discuter. Tony relève qu'il faut faire confiance au 

nouveau comité et les laisser travailler sur ce logo. Il propose qu'un avis soit redonné en avril. 
 

12. Programme d’activités 2024/2025 

 

− Descente messieurs Crans-Montana 

− Ski Valais supporter Golf Trophy 

− AG le 10 octobre 2025 

− Hésitation entre le biathlon à Lenzerheide et le freestyle à St-Moritz. Le biathlon est choisi par 

l'assemblée. Tony demande à Jean-Michel Ballestraz d'épauler l'organisation. 

 
Le programme sera mis à jour prochainement. 
 

13. JO 2026 Cortina d’Ampezzo 

 
Jean-Marie Ballestraz explique la sortie prévue et les détails organisationnels. 
 

14. Propositions individuelles 

 
Pas de proposition. 

 
15. Divers 

 
Berno prend la parole et relève l'ambiance de l'assemblée. Il remercie tout le monde pour le précieux 
soutien. 

  
Lucien Jollien prend la parole et introduit un nouveau membre qu'il a trouvé : Lattion et associés SA à 

Orsières. 

 

****** 
 

Clôture de la séance à 19h55. 
 

 
Sion, le 14 octobre 2024 / MH 

 


